

# **Mateřská škola a základní škola Josefa Luxe Nekoř**



## **Výroční zpráva o činnosti školní rok 2022/23**

Čj. SkNek/114/2023

## I. Základní údaje o škole

Název školy:	Mateřská škola a základní škola Josefa Luxe Nekoř
Adresa:	čp. 143, Nekoř 561 63
IČ:	08687463
IZO:	691013756
DS:	qtqmwzaw
Bankovní spojení:	2801980044/2010
Telefon:	465 625 135, 603 403 827
E-mail:	reditelka@skolanekor.cz
Internetové stránky:	www.skolanekor.cz
Právní forma:	příspěvková organizace
Vedení školy:	Mgr. Alena Boháčová, ředitelka
Zřizovatel:	Obec Nekoř, čp. 330, Nekoř 561 63
Školská rada:	Zástupci zřizovatele: Ing. Jiří Malý (předseda ŠR), Bc. Dominika Halbrštátová, Petr Koblížek, DiS. Zástupci rodičů: Jitka Faltusová, Mgr. Pavla Motyčková, Bc. Magdaléna Tomanová Zástupci pedagogických pracovníků: Mgr. Tereza Šafářová, Mgr. Nikola Goňová, Markéta Bezstarostiová
Součásti školy:	Mateřská škola – 2 třídy, kapacita 52 dětí, ŠVP MŠ – Vyplouváme za poznáním Základní škola – 4 třídy 1. stupně (5 ročníků), kapacita 70 žáků, ŠVP ZŠ – Škola pro aktivní spolupráci Školní družina – 1 oddělení, kapacita 30 žáků, ŠVP ŠD – Aktivně po vyučování Školní jídelna – povolený počet stravovaných 150
Přehled hlavních činností školy (podle zřizovací listiny):	Organizace je základní škola, mateřská škola, školní družina a školní jídelna. Její činnost je vymezená zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání a vyhláškou Ministerstva školství a tělovýchovy České republiky č. 107/2005 Sb., o školním stravování

## II. Charakteristika školy

Škola v Nekoři je školou základní se čtyřmi třídami a pěti postupnými ročníky. Součástí školy je jedna třída školní družiny. V provozu jsou dvě třídy mateřské školy.

Školu ve školním roce 2022/23 navštěvovalo 60 žáků ZŠ a 52 dětí MŠ. Do ŠD bylo přihlášeno 30 účastníků.

Škola vzdělávala děti a žáky podle ŠVP MŠ – Vyplouváme za poznáním, ŠVP ZŠ – Škola pro aktivní spolupráci a ŠVP ŠD – Aktivně po vyučování.

Ve školní kuchyni byly připravovány obědy a svačiny pro děti a žáky školy a obědy pro zaměstnance a veřejnost (doplňková činnost).

### **Materiálně technické vybavení školy**

Výuka probíhá v pěti učebnách. Z toho jedna učebna slouží jako ateliér výtvarné výchovy a pracovních činností. Škola dále disponuje tělocvičnou a školní družinou. Tři z kmenových tříd jsou vybaveny interaktivními tabulemi, všichni učitelé mají osobní notebooky. Škola má k dispozici internetové připojení, výukové programy pro všechny předměty, k výuce používáme 19 chromebooků, 11 tabletů a 4 notebooky pro žáky.

K venkovním prostorům školy patří travnaté hřiště, zahrada a venkovní amfiteátr. Venkovní prostory a tělocvičnu využívá mateřská i základní škola.

Na konci června byla zahájena rekonstrukce chodeb a sociálních zařízení v budově základní školy. Rekonstrukce je financována zřizovatelem, který ji také velmi aktivně zaštiťuje.

Ve spolupráci se zřizovatelem byla připravena projektová dokumentace na rekonstrukci půdních prostor, kde vznikne nová učebna pro přírodní vědy, výtvarnou výchovu a pracovní činnosti a dále prostor pro školní družinu a zájmové kroužky.

Do investičních záměrů školy je zařazena modernizace kmenové třídy, rekonstrukce prostor u školního hřiště, rozvoj školní zahrady a vybudování zahradního domku a oplocení ČOV.

### **III. Personální zabezpečení činnosti školy**

#### **Pedagogičtí pracovníci**

Od 1. Zářetí nedošlo v pedagogickém sboru k personálním změnám.

Stav k 30. 6. 2023

	Počet osob	Výše úvazku
Učitelé kvalifikovaní	4	4
Učitelé nekvalifikovaní	2	1,18
Vychovatelky kvalifikované	1	0,67
Asistent pedagoga	1	0,5
Školní asistent	1	0,2

#### *Kvalifikační požadavky splňuje:*

Mgr. Alena Boháčová (ředitelka), Mgr. Petr Malý, Mgr. Ludmila Hájková, Mgr. Nikola Goňová, Iveta Vágnerová, DiS. (vychovatelka ŠD a školní asistent), Mgr. Marie Foglová, Dis. (asistent pedagoga)

#### *Kvalifikační požadavky nesplňuje:*

Mgr. Tereza Šafářová (Paní učitelka zahájí v září 2023 studium pro rozšíření kvalifikace).  
Iveta Vágnerová, DiS. vyučovala 4 hodiny Výtvarné výchovy a Pracovních činností.

## Nepedagogičtí pracovníci

Od 1. 1. 2023 nastoupila na pozici kuchařky paní Jarmila Urnerová.

Stav k 30. 6. 2023

Ekonom	RNDr. Jana Schlögllová
Vedoucí školní jídelny	Hana Adamcová
Kuchařky	Jitka Dolečková, Jarmila Urnerová
Uklízečka	Renata Charfreitagová
Topič	Milan Lux
Školník	Pavel Boháč

### IV. Zápis k povinné školní docházce

Zápis do 1. ročníku se konal dne 13. 4. 2023. Do 1. třídy bylo přijato 13 žáků, 6 zákonných zástupců požádalo o odklad školní docházky. Žádostem bylo vyhověno.

### V. Údaje o přijímacím řízení na střední školy

Přijímacího řízení na víceletá gymnázia se ze sedmi žáků 5. ročníku zúčastnili 2 žáci. Oba byli přijati na Letohradské soukromé gymnázium.

### VI. Naplňování cílů školního vzdělávacího programu

Rozsah a obsah výuky byl v souladu s učebními osnovami ŠVP. Formulované a využívané výchovné strategie byly v souladu. Vyučující vyhodnocovali dosahované výsledky každého žáka ve vztahu k učebním osnovám.

### VII. Výsledky vzdělávání žáků

#### Stupeň hodnocení prospěchu na konci školního roku

Ročník	Počet žáků	Prospělo s vyznamenáním	Prospělo	Neprospělo
1.	13	12	1	0
2.	18	15	3	0
3.	13	13	0	0
4.	6	6	0	0
5.	7	2	5	0
Celkem	57	48	9	0

Snížený stupeň z chování se nevyskytl.

## Absence

	Omluvená absence	Průměr na žáka
1. pololetí	1 760	29,83
2. pololetí	1 956	34,32

Neomluvená absence se nevyskytla.

## VIII. Prevence sociálně patologických jevů a rizikového chování

Metodikem prevence sociálně patologických jevů je Mgr. Ludmila Hájková.

Žáci 2. -5. ročníků se zúčastnili preventivních programů Pedagogicko psychologické poradny v Ústí nad Orlicí. Pracovnice poradny se s dětmi ve škole věnovaly vztahům, spolupráci a prevenci šikany.

Pro všechny ročníky se konala beseda se zástupkyní Policie ČR Lenkou Vilímkovou na téma Osobní a internetové bezpečí.

Součástí prevence sociálně patologických jevů jsou i veškeré akce pořádané školou pro naše žáky v rámci výuky i mimo ni. Nezastupitelnou a důležitou práci při budování bezpečného klimatu školy odvádějí třídní učitelé při práci se svou třídou. Preventivní témata jsou zařazována do výuky jednotlivých předmětů, ale prolínají se samozřejmě i do běžných situací v životě školy. Důležitá je pro nás informovanost a spolupráce s rodiči.

Volný čas mají mladší žáci možnost trávit ve školní družině. Činnost školní družiny je doplněna zájmovými kroužky organizovanými školou a finančně podporovanými zřizovatelem.

## IX. Podpora žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných

Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami se věnujeme dle doporučení pedagogicko-psychologických poraden. Stejně jako se všemi ostatními žáky i s dětmi s podpůrnými opatřeními pracují všichni vyučující s ohledem na jejich individuální potřeby.

Na škole pracuje jedna asistentka pedagoga, dále učitelé spolupracují se školní asistentkou.

V průběhu školního roku třídní učitelka 5. ročníku připravovala žáky na přijímací zkoušky na víceletá gymnázia. Vyučující se soustavně věnují nadaným žákům v rámci výuky. V zájmových kroužcích školy mohou žáci rozvíjet svůj talent v jednotlivých oborech.

## X. Péče o žáky s nárokem na poskytování jazykové přípravy

Ve školním roce byli žáky naší školy 4 děti z Ukrajiny, z toho 1 nově nastoupil do 1. ročníku, další 3 školu navštěvují již od jara 2022. Všem těmto žákům se vyučující při hodinách individuálně věnovali. Z českého jazyka byli ukrajinští žáci hodnoceni na vysvědčení slovně.

## XI. Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Název	Organizátor	Účastníci
Pozoruj a jednej: děti, environmentální výchova a permakultura	Základní článek hnutí Brontosaurus Forest - Ekocentrum Cassiopeia a MŠ a ZŠ Josefa Luxe Nekoř	Nikola Goňová, Petr Malý, Alena Boháčová, Tereza Šafářová, Iveta Vágnerová
Škola v pohybu	FSČR	Nikola Goňová
Psychická odolnost dětí a možnosti podpory dětí a rodičů	MAS ORLICKO	Alena Boháčová, Tereza Šafářová
Novely právních předpisů ve školství 2023	Seminář-MS	Alena Boháčová
Nová informatika pro třídní i netřídní učitele	UČITELNICE	Nikola Goňová
Metody práce s knihou od 4. do 9. ročníku	EDUPRAXE s.r.o.	Tereza Šafářová
Kulatý stůl málotřídek VI.	MAS sdružení SPLAV	Nikola Goňová, Ludmila Hájková
Jak nahlížet na kvalitu vzdělávání a co určuje kvalitu školy?	MAS ORLICKO	Alena Boháčová
Nebojte se velké revize RVP	MAS sdružení SPLAV	Nikola Goňová, Alena Boháčová
Jak pracovat s rámcem digitálních kompetencí	NPI	Nikola Goňová
Nápady do nové informatiky	UČITELNICE	Nikola Goňová

Umělá inteligence na základních školách	VIVID BOOKS	Alena Boháčová
Učíme venku na 1. stupni	UČITELNICE	Nikola Goňová
Kulatý stůl málotřídek VII.	MAS sdružení SPLAV	A. Boháčová, N. Goňová, Ludmila Hájková, Petr Malý
Manažerské dovednosti pro ředitele škol	NPI	Alena Boháčová
Pravidelná online setkání metodiků prevence	PPP Ústí nad Orlicí	Ludmila Hájková
Pravidelná online setkání výchovných poradců	PPP Ústí nad Orlicí	Tereza Šafářová
Studium pro koordinátory ŠVP	INFRA	Nikola Goňová

## XII. Odborný rozvoj nepedagogických pracovníků

Název	Pořadatel	Účastníci
Zakázky malého rozsahu podle aktuální metodiky	SEMINARIA	Jana Schlögllová
Hygienické minimum	Jídelny.cz	Jitka Dolečková
Školení hygienického minima	Asociace školních jídelen ČR, KHS Pardubického kraje	Hana Adamcová
Změna vyhlášky o školním stravování 1.2.2023	Dagmar Kadlecová	Hana Adamcová
Jak účtovat dotace	SEMINARIA	Jana Schlögllová
Nové trendy v moderním vaření	VIS Plzeň s.r.o.	Jitka Dolečková

## XIII. Aktivity a prezentace školy na veřejnosti

Žáci základní školy vystoupili na setkání seniorů v obci s písničkovým pásmem. S vystoupením se připojil i kroužek Fléten a Mažorettek. Na vítání nových občánků Nekoře vystoupily se svými učitelkami děti z mateřské školy.

V minulém školním roce jsme společně u školy rozsvítili vánoční strom. Po delší odmlce se tedy vracíme k milé tradici adventního setkání u školy.

Pokračovali jsme i v pořádání besed a setkání s odborníky pro rodiče i veřejnost.

Činnost školy prezentujeme na facebookových stránkách školy a na webu školy, kde každý měsíc shrnujeme naše aktivity ve Zprávičkách ŠTK. Pravidelně přispíváme do Nekořského zpravodaje a k prezentaci školy využíváme vývěsku v centru obce.

#### **XIV. Inspekční činnost provedená Českou školní inspekcí**

Inspekční činnost na škole v tomto školním roce neproběhla.

#### **XV. Spolupráce**

##### **Spolupráce se zřizovatelem**

Zřizovatelem školy je Obec Nekoř. Jsme velmi rádi, že nás zřizovatel podporuje v našich záměrech. Vážíme si i velké finanční podpory, která nám umožňuje zlepšovat podmínky pro vzdělávání v naší škole.

Ochotně se jako škola zapojujeme do akcí pořádaných obcí, kde vystupují naši žáci a děti.

##### **Spolupráce s rodiči, se spolky a veřejností**

I v tomto školním roce se rodiče zúčastnili podzimní a jarní brigády na školní zahradě.

Pro rodiče a veřejnost jsme připravili besedu s PhDr. Jana Mervartovou o výchově dětí.

Velmi si vážíme spolupráce s nekořskými spolky. Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Nekoř pro nás připravil část sportovního dne ESSD. Klub SHM sdružení Nekoř pro naše žáky připravil muzikoterapeutickou dílnu s Veronikou Faltusovou a opět nám na školní hřiště zapůjčil teepee. Myslivecký spolek Nekoř opět navštívil mateřskou školu se zajímavým programem.

Tělocvičnu školy poskytujeme dalším subjektům v obci ke sportovnímu vyžití.

#### **XVI. Školní, mimoškolní a volnočasové aktivity**

##### **ŠKOLNÍ AKCE**

##### **ZÁŘÍ**

##### **Slavnostní zahájení školního roku**

Za účasti hostů z obecních úřadů Nekoře a Šedivce jsme přivítali nové prvňáčky i děti, které se vrátily do školy po prázdninách.

##### **Dopravní výchova**

Žáci 4. a 5. ročníku strávili dva dny intenzivní výukou dopravní výchovy. Po teoretické části ve škole se vydali na dopravní hřiště v Žamberku. Akce se uskutečnila ve spolupráci s DDM Animo Žamberk.



## **Kulatý stůl málotřídek**

Sdružení SPLAV, z. s. pořádá pravidelná setkání pedagogů málotřídních škol, kterých se účastní i naši učitelé. Tentokrát jsme se tématům spojeným s výukou na málotřídních školách věnovali společně na půdě naší školy.

## **Den otevřených dveří**

Prohlídka prostor a vybavení základní i mateřské školy, příjemné posezení ve školní jídelně, ochutnávka moštu připraveného dětmi z mateřské školy, prodej výrobků dětí – to vše čekalo na návštěvníky Dne otevřených dveří. Snad se jim u nás ve škole líbilo.

## **Sportovní den**

Již podruhé jsme se připojili k Evropskému školnímu sportovnímu dni. Letos si děti vyzkoušely Brännball, stolní tenis a hokejbal. Děkujeme za spolupráci TJ Sokol Nekoř a SK Hokejbal Letohrad.

## **Cesta kolem světa ve školní družině**

Děti ve školní družině zahájily celoroční hru, během které navštíví všechny kontinenty a dozvědí se řadu zajímavých informací. První zastávka byla v Itálii, kde si děti vyzkoušely např. výrobu domácích těstovin.

## **ŘÍJEN**

### **Běh do Olympie**

Vydáváme se společně na dlouhou cestu do řecké Olympie pro olympijský oheň. Každý pátek před vyučováním mohou zájemci z řad učitelů a dětí uběhnout svůj 1 kilometr, kterým přispějí ke zdoání daleké cesty. Podaří se nám doběhnout do konce školního roku do cíle?

### **Exkurze do Prahy**

Čtvrtáci a pátáci se vypravili se svojí paní učitelkou a paní asistentkou do Prahy na místa, o kterých se společně učili ve Vlastivědě.

### **Seminář o permakultuře**

Naše škola se stala místem konání dvoudenního semináře Pozoruj a jednej: děti, environmentální výchova a permakultura. Semináře se zúčastnilo i osm pedagogů z naší školy.

### **Brigáda na zahradě**

Podzimního pracovního setkání na školní zahradě se opět nezalekla řada rodičů a dětí. Moc děkujeme za pomoc a milé setkání.

## **Družina v Egyptě**

Tajemné pyramidy, mumie či stavby z písku – to vše čekalo na naše cestovatele ze družinky na jejich další zastávce na cestě kolem světa.

## **LISTOPAD**

### **Strašidelná čtenářská hodinka**

Paní učitelka Šafářová připravila pro zájemce z 3. – 5. ročníku čtenářskou dílnu plnou Halloweenského čtení, her a soutěží.

### **Beseda pro rodiče**

PhDr. Jana Mervartová s rodiči besedovala na téma vedení dětí a nastavování hranic. Věříme, že pro všechny zúčastněné bylo setkání zajímavé a přínosné.

### **Africká pohádka aneb podivuhodná dobrodružství doktora Holuba**

Pro děti ze základní školy zahrál Vít Troníček se svým divadlem veselou pohádku o světoznámém cestovateli.

### **Muzikoterapie**

Díky spolupráci s Klubem SHM Nekoř si děti užily muzikoterapeutickou dílnu. Průvodcem nám byla Veronika Faltusová.

### **Recitační soutěž**

Zapojili jsme se do soutěže Nebojte se klasiků, která je každoročně pořádána Letohradským soukromým gymnáziem.

### **Rozsvícení vánočního stromu**

Ve spolupráci s Obcí Nekoř jsme u školy společně rozsvítili vánoční strom. Děkujeme dětem a zaměstnancům školy za krásná vystoupení a milé pohoštění.

### **Šachový přebor škol**

Náš šachový kroužek pod vedením Vladimíra Šípka slavil velký úspěch na šachovém přeboru škol. Jeden z týmů se umístil na 1. místě. Blahopřejeme a děkujeme za skvělou reprezentaci školy.

### **Plavání**

Žáci druhého až pátého ročníku zahájili plavecký kurz v Ústí nad Orlicí.

### **Nová interaktivní tabule**

Díky příspěvku obce, ale také díky dalšímu štědrému daru od firmy Mecawel spol. s r. o. jsme pořídili třetí interaktivní tabuli do naší školy.

## **Družina na cestách**

V listopadu se děti ze školní družinky ohřály v Africe. Určitě mají spoustu skvělých zážitků.

## **PROSINEC**

### **Mikulášská nadílka**

Mateřskou i základní školu navštívil Mikuláš se svým doprovodem. Dáreček od anděla dostali všichni a čert odešel s prázdnou.

### **Galavečer recitační soutěže Nebojte se klasiků**

V letohradském evangelickém kostele proběhl slavnostní večer, kde vystoupily děti z naší školy, které uspěly v soutěži na Letohradském soukromém gymnáziu. Děkujeme všem za skvělou reprezentaci školy.

### **Keramika**

Při předvánočním tvoření keramiky si děti vyrobily nápadité svícínky a ozdoby.

### **Návštěva rybárny**

Letos jsme opět navštívili nekořskou rybárnu, abychom zkontrolovali, jaké ryby jsou nachystány na předvánoční prodej ryb. Moc děkujeme rybářům za zajímavé vyprávění.

### **Bruslení v Žamberku**

Starší žáci školy využili zimního počasí a vydali se na ledovou plochu v Žamberku. Všichni si bruslení určitě užili.

### **Vánoční čtenářská hodinka**

Paní učitelka Šafářová připravila pro zájemce hodinku nad knížkami s vánočními příběhy. Nouze nebyla ani o tematické hry.

### **Vánoční besídky**

Ve družině i třídách se společně děti a učitelé ladili na blížící se svátky. Nechyběly ozdobené stromečky, cukroví ani dárky.

## **Družina na cestách**

Prosincové cestování zavedlo děti tentokrát do Norska. Čekalo je promítání fotek a vyprávění naší paní ekonomky, která Norsko několikrát navštívila, videohovor s rodinou žijící v Norsku a trollovské vyprávění a tvoření.

### **Běh do Olympie**

S koncem roku hodnotíme naši snahu doběhnout společnými silami do řecké Olympie pro olympijský oheň. Sčítáme každý uběhnutý kilometr všech účastníků. Od října se nám podařilo

naběhat 295 km a na naší mapě jsme v Maďarsku. Máme před sebou ještě dalekou cestu, ale určitě to nevzdáme.

## **LEDEN**

### **Lyžařský kurz na Dolní Moravě**

Zájemci z řad předškoláků a školáků se učili lyžovat na Dolní Moravě. Počasí a sněhové podmínky nám nebyly příliš nakloněny, ale děti si čas na svahu užily a po pěti dnech se v závěrečném závodě všechny představily jako zdatní sjezdaři. Děkujeme lyžařské škole za skvělý přístup.

### **Preventivní programy**

Protože jsou pro nás velmi důležité vztahy mezi dětmi ve třídě, pozvali jsme do školy pracovnice Pedagogicko psychologické poradny, které pro žáky připravily program posilující spolupráci, empatii a porozumění.

### **Bruslení**

Zimní počasí opět vylákalo všechny třídy a jejich učitele na kluziště v Žamberku. Bruslení s kamarády je prostě tělocvik snů.

### **Vysvědčení a nejlepší čtenáři tříd**

S předáváním pololetních vysvědčení bylo tentokrát spojeno i vyhlášení a ocenění nejlepších čtenářů jednotlivých tříd. Prvňáčci se letos pilně učí číst, aby se do soutěže mohli příští rok také zapojit.

### **Družina na cestách**

Leden družinu inspiroval k návštěvě Grónska. Děti postavily na školní zahradě iglú, vyráběly Eskymáky i lední medvědy a vyzkoušely si, jak je těžké plnit i zdánlivě snadné úkoly v palčácích.

## **ÚNOR**

### **Nový stůl na ping pong**

V říjnu 2022 jsme se zapojili do Evropského sportovního dne. Naše video zvítězilo v jedné z vyhlášených soutěží. Cenou za 1. místo je ping pongový stůl, který dorazil na své místo ve školní jídelně na začátku února. Nadšení dětí asi není třeba popisovat.

### **Karnevalová čtenářská hodinka**

Tentokrát byli účastníci čtenářské hodinky k nepoznání. Ukryli se totiž pod masky. Děti si opět užily společné řešení přesmyček, pantomimu, pohybové hry s balónkem a hlavně čtení.

## **Družina v Kanadě**

Naši cestovatelé objevovali Kanadu. Aby si děti vyzkoušely na vlastní kůži, co musí umět každý správný traper v divočině, podnikly družinovou přespávačku ve škole spojenou se zajímavými disciplínami – výroba krabičky poslední záchrany, střelba z luku, praku a flusačky, noční opékání buřtů a přespání ve spacáku. O program se spolu s paní družinářkou postaral pan učitel Malý, který se s dětmi podělil o své zážitky z cestování. O další zajímavý zážitek se postarala naše paní ekonomka Jana, která dětem přivedla na návštěvu svého psa Kaisu, který se pravidelně účastní závodů psích spřežení.

## **BŘEZEN**

### **Matematický klokánek**

Žáci 2. – 5. ročníku se zapojili do matematické soutěže. V převážně logických úlohách mohli porovnat své schopnosti se spolužáky.

### **Krajský přebor škol v šachu**

Vedoucí šachového kroužku Vladimír Šípek se vydal s pěti šachisty na Krajský přebor škol v šachu. Chlapci se umístili na krásném osmém místě. Děkujeme za výbornou reprezentaci školy.

### **Měsíc čtenářů**

Měsíc čtenářů jsme oslavili celoškolskou výzvou a návštěvou knihovny v Žamberku.

### **Družina v USA**

Z Kanady se družinka přesunula do USA. Děti se dozvěděly, co znamená zkratka názvu země a že jejím symbolem je orel. Nejzajímavější pro děti byla bezesporu socha Svobody. Paní ředitelka připravila pro děti prezentaci ze svých cest po Americe. V cestování nás podpořily i naše paní kuchařky, které připravily k obědu tradiční americký hamburger.

## **DUBEN**

### **Zápis do 1. třídy**

Učitelé se těšili na setkání s předškoláky, kteří již brzy usednou do lavic 1. třídy. Všechny děti předvedly, že jsou na školu skvěle připraveny.

### **Brigáda na zahradě**

Příchod jara nás vylákal na školní zahradu. Děkujeme všem, které neodradilo deštivé počasí, za společně odvedenou práci.

## **Vtipná čtenářská hodinka**

Tentokrát bylo setkání čtenářů plné vtipů, zábavných příběhů a rozesmívání spolužáků.

## **Den Země**

Den Země jsme oslavili povídkami o ochraně přírody a společným úklidem přírody. Děti z mateřské i základní školy se podílely na sběru odpadků v rámci celosvětové akce "Uklidme svět, uklidme Česko".

## **Besedy s Policí ČR**

Základní školu navštívila zástupkyně Police ČR. Setkání to bylo opravdu zajímavé.

## **Teepee na školním hřišti**

Již druhým rokem naše hřiště zdobí teepee, které nám laskavě zapůjčilo a postavilo SHM Klub Nekoř. Teepee budeme opět využívat nejen k hrám, ale i k výuce venku.

## **Družina na cestách**

Ani v měsíci dubnu naše družina neopustila Severní Ameriku. Společně si povídali o původních obyvatelích – Indiánech. Dětem se téma moc líbilo, vyráběly čelenky, zpívaly indiánské písně, tančily v teepee a stavěly totem.

## **KVĚTEN**

### **Projektový den výroba sýrů v ZŠ**

Už víme, jak vzniká sýr. Co je všechno potřeba a kolik práce dá sýr vyrobit. A třeba někdo z nás bude jednou slavným sýrařem? Děkujeme za skvělý den panu Tomáši Vymetálkovi z Kunvaldu.

### **Ekocentrum Česká Třebová**

Čtvrtáci si vybrali odměnu za umístění v loňském kole soutěže Zelený Pardoubek. Navštívili naučnou stezku "Údolím Skuhrovského potoka" v České Třebové, kudy je provedla odbornice z Ekocentra Podorlicko.

### **IQ PLAY Lukavice**

Starší školáci rádi přijali pozvání na festival IQ PLAY, který pořádala škola v Lukavici. Děkujeme za milé přijetí i přátelské utkání v Brännballu, které se následně uskutečnilo na místním hřišti.

### **Přírodovědná soutěž**

Letos jsme se poprvé zúčastnili soutěže v poznávání rostlin a živočichů. Každá třída na základě výsledků školního kola vyslala své nejnadějnější zástupce do Potštejna, kde porovnali své síly děti z okolních málotřídek. A opět jsme slavili úspěch. Klárka Adamcová se mezi prvňáčky umístila na krásném 2. místě.

## **Téma včely**

Když je v učitelském sboru školy včelař, není nic zajímavějšího, než se učit o včelách. Děkujeme panu učiteli Malému za pozvání prvňáků a druháků k jeho úlům a zajímavé vyprávění.

## **Návštěva předškoláků ve škole**

Naši budoucí prvňáčci už se moc těší do školy, proto navštívili svou budoucí paní učitelku, aby si školu vyzkoušeli na chvíli už v květnu. A dařilo se jim náramně.

## **Družina na cestách**

V květnu naše družina nasedla na loď a přemistovala se směrem k Jižní Americe. Děti prozkoumaly hlubiny Atlantského oceánu. Hrály si na chobotnice, vyráběly ježíky a povídaly si o životě pod vodou.

## **ČERVEN**

### **Školní švihák**

Druhý ročník ve skákání přes švihadlo byl opět krásnou oslavou Dne dětí. Blahopřejeme všem oceněným a absolutnímu vítězi Vincentu Vinterovi ze druhé třídy.

### **Běh do Olympie**

Tak se nám to opravdu podařilo. Od října jsme společně uběhli 1440 km z Nekoře do Olympie. Velkou pomocí pro nás bylo červnové běžecké setkání, při kterém děti, rodiče a přátelé školy za jeden večer naběhali neuvěřitelných 232 km. Při slavnostním zakončení běhu nám řecké bohyně předaly olympijský oheň a my jsme se vydali na další cestu – tentokrát do Paříže na zahájení letních olympijských her 2024.

### **Focení tříd**

I na tento školní rok budeme mít všichni vzpomínku v podobě třídních fotek.

### **Na louce je živo**

S letošním školním rokem v MŠ a s našimi předškoláky jsme se rozloučili společnou akcí “Na louce je živo”. Tentokrát jsme se stali nejrůznějšími hmyzáky a užili si nejenom dovádění a plnění nápaditých úkolů a disciplín s rodiči, ale i vystoupení obou tříd MŠ, flétniček a mažorettek. Nechybělo ani sladké občerstvení a kávička. Díky za pomoc a podporu všem zaměstnancům školy a dobrovolníkům.

### **Kempování 4. a 5. ročníku**

Čtvrtáci a pátáci, kteří spolu strávili dva roky ve spojené třídě, spolu se svou třídní učitelkou Nikolou Goňovou a panem učitelem Petrem Malým sbalili batohy, spacáky a karimatky a vydali

se na opravdovou trampskou výpravu na krásné romantické místo u Mistrovic. K výletu patřilo opékání buřtů, písničky u táboráku a večerní výhled na západ slunce. Přestože si všichni postavili stany, nakonec strávili noc pod širákem.

### **Návštěva pátáků v základní škole U Dvora v Letohradě**

Žáci, kteří v září nastoupí do šesté třídy v Letohradě, se byli seznámit se svým budoucím působištěm, spolužáky i učiteli.

### **Pasování prvňáčků na čtenáře**

Je neuvěřitelné, co všechno se děti v první třídě za deset měsíců naučí. Oslavu jejich čtenářských dovedností pro ně spolu s panem učitelem Malým připravila paní učitelka Šafářová, která je mimo jiné naší školní knihovnicí.

### **Vybíjená v Mistrovicích**

Přátelského utkání ve vybíjené se zúčastnilo družstvo složené ze třetáků, čtvrtáků a pátáků. Sice nevyhráli, ale prožili zábavné dopoledne, což bylo nejdůležitější.

### **Výlet Potštejn Litice**

Všichni určitě absolvovali školní výlet podél řeky z Potštejna do Litic. Ale asi málokdo z Vás se zúčastnil takového výletu v doprovodu spolužáků z celé základní školy, jako se to podařilo našim žákům, kteří si cestou užili i vodní radovánky a občerstvení v litickém kempu Eldorado.

### **Družina na cestách**

Před další zastávkou čekala družinu dlouhá cesta. Zamířili totiž do Japonska. Zde se zúčastnili čajového obřadu a zkoušeli jíst hůlkami. Seznámili se s japonským obrázkovým písmem a naučili se namalovat symbol štěstí. Bratři Vinterovi dětem předvedli parádní ukázkou japonského bojového sportu karate. Poslední zastávkou byla Indie. Děti si povídaly s paní vychovatelkou o životě v chudobě a o posvátné, ale velmi znečištěné řece Ganze. Paní ředitelka dětem prezentovala fotky ze svých cest po Indii a zážitky z působení v tamní škole. Nakonec si všichni společně za pomoci naší paní ekonomky venku uvařili typické indické jídlo dhál. Děti dostaly při zakončení celoroční cesty na památku náramky přátelství a ocenění úspěšného cestovatele. Věříme, že celoroční program bude pro děti inspirací pro jejich skutečné cestování.

### **Slavnostní zakončení školního roku**

Opět nastalo loučení s pátáky, rozdávání vysvědčení a pak už úprk na prázdniny.



## ZÁJMOVÉ KROUŽKY

V odpoledních hodinách jsme žákům nabídli 8 zájmových kroužků. Činnost kroužků byla finančně zajištěna zřizovatelem. Děkuji všem učitelům školy i externistům, kteří se žákům v zájmových kroužcích věnovali.

Šachy	Vladimír Šípek	20 žáků
Náboženství	P. Pavol Sandanus	15 žáků
Angličtina	Bc. Marie Moravcová	17 žáků
Flétny	Mgr. Petra Bednaříková	15 žáků
Badatelský kroužek	Mgr. Petr Malý	6 žáků
Čtenářský kroužek	Mgr. Tereza Šafářová	7 žáků
Výtvarný kroužek	Alena Smejkalová, Mgr. Hana Koblížková	17 žáků
Mažoretky	Mgr. Nikola Goňová	18 žáků

### XVII. Závěr

Máme za sebou úspěšný a klidně plynoucí školní rok. Mé velké poděkování patří všem zaměstnancům školy, zřizovateli, přátelům a podporovatelům školy, rodičům a v neposlední řadě všem dětem, jejichž spokojenost, zvědavost a nadšení jsou motorem pro naši práci.

V Nekoři 13. 10. 2023

Alena Boháčová  
ředitelka

## Příloha 1

### Mateřská škola

#### Osobnostně sociální a profesní rozvoj pedagogů MŠ

Eliška Novotná

- Setkání pedagogů MŠ “Mateřinky II.” Vamberk - 11.10. 2022 (2 hod), MAP Sdružení SPLAV
- Jak na permakulturu s dětmi “Pozoruj a jednej” - 14. a 15.10. 2022 (20 hod) lektor A. Hrubá
- Webinář “Polytechnické vzdělávání v MŠ” - 11.11.2022 (4 hod) lektor M. Stix
- Diagnostika a rozvoj schopností dítěte předškolního věku - 7. a 8.3.2023 (16 hod) J. Bednářová
- Webinář “Podpora dětí (nejen z Ukrajiny) v MŠ” - zásady jazykového rozvoje a psychologická první pomoc - 23.5.2023 (8 hod) NPI Pardubice

Pavla Zamazalová

- Setkání pedagogů MŠ “Mateřinky II.” Vamberk - 11.10.2022 (2 hod), MAP Sdružení SPLAV
- Jak na permakulturu s dětmi “Pozoruj a jednej” - 14. a 15.10.2022 (20 hod) lektor A. Hrubá
- Hudební vzdělávací program “Vítání jara” - 21.2.2023 (4 hod) Tandem Litomyšl
- Seminář “Spolupráce učitele s asistentem pedagoga ve třídě MŠ” - 12.4.2023 (6 hod) CCV Ústí nad Orlicí
- Jak na ŠVP v MŠ - 30.5.2023 (2 hod) SČP Svitavy

Markéta Bezstarostiová

- Jak na permakulturu s dětmi “Pozoruj a jednej” - 4.10.2022 (20 hod) lektor A. Hrubá

#### Zájmové kroužky

I pro děti z mateřské školy nabízíme zájmové kroužky.

Logopedie	Vlasta Zářecká	10 dětí
Flétna	Mgr. Petra Bednařková	5 dětí
Angličtina	Bc. Marie Moravcová	11 dětí
Metoda dobrého startu do ZŠ	Mgr. Pavla Zamazalová	18 dětí

## ŠKOLNÍ AKCE

### ZÁŘÍ

#### Den otevřených dveří

Prohlídka prostor a vybavení základní i mateřské školy, příjemné posezení ve školní jídelně, ochutnávka moštu připraveného dětmi z mateřské školy, prodej výrobků dětí – to vše čekalo na návštěvníky Dne otevřených dveří. Snad se jim u nás ve škole líbilo.

#### Podzimní stezka

Paní učitelky z mateřské školy připravily pro děti, rodiče i veřejnost Podzimní stezku, která nabídla řadu úkolů v malebném okolí Nekoře.

### ŘÍJEN

#### Divadlo JOJO

S úžasnou pohádkou „Od psí boudy“ přijelo do mateřské školy naše oblíbené divadlo JOJO.

#### Seminář o permakultuře

Naše škola se stala místem konání dvoudenního semináře Pozoruj a jednej: děti, environmentální výchova a permakultura. Semináře se zúčastnilo i osm pedagogů z naší školy.

#### Brigáda na zahradě

Podzimního pracovního setkání na školní zahradě se opět nezalekla řada rodičů i dětí. Moc děkujeme za pomoc a milé setkání.

### LISTOPAD

#### Beseda pro rodiče

PhDr. Jana Mervartová s rodiči besedovala na téma vedení dětí a nastavování hranic. Věříme, že pro všechny zúčastněné bylo setkání zajímavé a přínosné.

#### Muzikoterapie

Mateřskou školu navštívila Lenka Hradecká s hudebními nástroji a poetickým indiánským příběhem.

#### Recitační soutěž

Zapojili jsem se do soutěže Nebojte se kasiků, která je každoročně pořádána Letohradským soukromým gymnáziem.

## **Divadlo JOJO**

S pohádkou „Bílé přání“ přijelo za dětmi ze školky naše oblíbené divadlo. Na zimu jsme tedy byli skvěle naladěni.

### **Vystoupení v Sobkovicích**

Kuřátka z naší mateřské školy vystoupila v Sobkovicích na setkání důchodců.

### **Rozsvícení vánočního stromu**

Ve spolupráci s Obcí Nekoř jsme u školy společně rozsvítili vánoční strom.

## **PROSINEC**

### **Vítání občánků**

Skupinka dětí z mateřské školy vystoupila s hudebním pásmem na vítání občánků na Obecním úřadě v Nekoři.

### **Mikulášská nadílka**

Mateřskou i základní školu navštívil Mikuláš se svým doprovodem. Dáreček od anděla dostali všichni a čert odešel s prázdnou.

### **Návštěva rybárny**

Letos jsme opět navštívili nekořskou rybárnu, abychom zkontrolovali, jaké ryby jsou nachystány na předvánoční prodej ryb. Moc děkujeme rybářům za zajímavé vyprávění.

### **Vánoční besídky**

Ve školce se společně děti a paní učitelky ladily na blížící se svátky. Nechyběly ozdobené stromečky, cukroví ani dárky.

## **LEDEN**

### **Lyžařský kurz na Dolní Moravě**

Zájemci z řad předškoláků se učili lyžovat na Dolní Moravě. Počasí a sněhové podmínky nám nebyly příliš nakloněny, ale děti si čas na svahu užily a po pěti dnech se v závěrečném závodu všechny představily jako zdatní sjezdaři.

## **Divadlo JOJO**

Pohádka „O sedmi kůzlátkách“ pobavila děti z mateřské školy i prvňáčky.

## ÚNOR

### Výlet na Tvrz Letohrad

Nevšedním zážitkem byl pro děti mateřské školy výlet na nedalekou Tvrz na Orlici v Letohradě. Zde je čekal prohlídkový okruh plný ukázek lesní zvěře, vodních živočichů, ptactva a aktivity na stopování zvěře.

### Divadélko U dvou Sluncí

Do naší mateřské školy zavítalo nové divadlo. Hravou vzdělávací formou se děti během představení dozvěděly spoustu zajímavostí ze života stromů a jak je pro nás každá rostlina důležitá.

### Návštěva hasičské zbrojnice

V rámci aktuálního tématu záchranné složky a bezpečné chování jsme s dětmi mateřské školy navštívili hasičskou zbrojnicu v Nekoři. Velkým zážitkem byla nejen prohlídka vybavení hasičského auta, ale také zvuková ukázka houkačky při zásahu. Děkujeme nekořským hasičům a panu starostovi.

### Povídání o myslivosti

Jak pozorovat přírodu a co vše nám nabízí les, přiblížili dětem mateřské školy Radek Šroler a David Čuřík. Povídání o myslivosti zpestřily nejen ukázky vábniček, trofeje paroží a kožešin lesní zvěře, ale i ukázka výcviku loveckých psů.

### Karneval

Karnevalové veselí si užily děti z mateřské školy. Radost z masek, tance, netradičních soutěží a balónkového dovádění si naplno vychutnala všechna Kuřátka i Liščata.

## BŘEZEN

### Šachy v MŠ

Jak rozpoznat šachové figury, umět je pojmenovat, správně rozmístit na šachovnici se Liščátka dozvěděla díky panu Šípkovi a jeho poutavému příběhu O dvou královstvích.

### Plavání

K pohybovému vyžití dětí z mateřské školy přispívá plavecký výcvik v Ústí nad Orlicí. Získáváme nové sportovní dovednosti a zážitky. Vodních radovánek si užívají i ti nejmenší.

### Dílničky

Na třídě starších dětí mateřské školy máme novinku - ponk s vybavením na polytechniku. Zkoušíme svoji šikovnost a zručnost při práci se dřevem (řezání, broušení, vrtání,...). Tvoření se setkává s obrovským nadšením nejenom u chlapců, ale i dívek.

## DUBEN

### Brigáda na zahradě

Příchod jara nás vylákal na školní zahradu. Děkujeme všem, které neodradilo deštivé počasí, za společně odvedenou práci.

### Den Země

Den Země jsme oslavili povídáním o ochraně přírody a společným úklidem přírody. Děti z mateřské i základní školy se podílely na sběru odpadků v rámci celosvětové akce "Uklidme svět, uklidme Česko".

### Beseda s Policí ČR

Školku navštívili zástupci Police ČR. Setkání to bylo opravdu zajímavé.

### Koncert ZUŠ Žamberk

Liščata se vypravila na koncert do žambereckého Divišova divadla. Byl to pro děti nejen hudební zážitek.

### Divadlo JOJO

Opět k nám do mateřské školy zavítalo divadlo JOJO. Tentokrát s představením "Kanimůra, Čarymůra" o dvou nezbedných ježibabách.

### Čarodějnické dopoledne

Čarování provázelo děti z MŠ v posledním dubnovém týdnu - rej v maskách, strašidelné úkoly a soutěže. Ani někteří školáci nezůstali pozadu a poslední pátek v měsíci strávili čarodějnickým učením.

## KVĚTEN

### Projektový den školky "Truhlářské dílničky"

Velkým obohacením pro naše liščí kutily byla prohlídka truhlárny u Koblížkových. Seznámili jsme se s profesí truhláře, viděli celý postup obrábění dřeva - proměnu dřevěné fošny na hotový výrobek. Mohli jsme také porovnat ruční nářadí, které používáme na ponku s reálnými stroji v truhlárně. Děkujeme panu Koblížkovi za vřelé přijetí a krabici odřezků pro naše další tvoření.

### Výlet Paleta Oucmanice

Se školkou jsme se vypravili na výlet do Ekocentra Paleta Oucmanice. Liščátka se věnovala tvoření a malbě z přírodních barev, Kuřátka domácím zvířátkům, užitku z nich a výrobě másla.

## **Návštěva předškoláků ve škole**

Naši budoucí prvňáčci už se moc těší do školy, proto navštívili svou budoucí paní učitelku, aby si školu vyzkoušeli na chvíli už v květnu. A dařilo se jim náramně.

## **Divadlo JOJO**

Naposledy v letošním školním roce přijelo do mateřské školy divadlo JOJO s příběhem o safari "Sarky, Farky".

## **ČERVEN**

### **Běh do Olympie**

Celoroční snahu školáků o společné uběhnutí cesty z Nekoře do Olympie podpořily příležitostně i děti ze třídy Liščat. Rodiče dětí se potom v červnu zapojili do pomoci se zdoláním posledních zbývajících kilometrů.

### **Focení tříd**

I na tento školní rok budeme mít všichni vzpomínku v podobě třídních fotek.

### **Divadélko U dvou sluncí**

S představením "Ze života včel" přijelo do školky divadélko U dvou sluncí. Hravou formou se školkáčci se školními druháčky dozvěděli spoustu zajímavostí o životě a chovu včel. Díky p. uč. Markétce nechyběla ani ochutnávka medu.

### **Na louce je živo**

S letošním školním rokem v MŠ a s našimi předškoláky jsme se rozloučili společnou akcí "Na louce je živo". Tentokrát jsme se stali nejrůznějšími hmyzáky a užili si nejenom dovádění a plnění nápaditých úkolů a disciplín s rodiči, ale i vystoupení obou tříd MŠ, flétniček a mažoretek. Nechybělo ani sladké občerstvení a kávička. Díky za pomoc a podporu všem zaměstnancům školy a dobrovolníkům.

### **Výlet do muzea starých strojů a technologií Vonwillerka**

Liščátka byla pozvána do muzea parních strojů. Užila si kouzlo historické kavárny s výtečným kakaem, prohlídku vystavených exponátů zblízka (starých strojů, automobilů, lokomotiv apod.), zažila v provozu zámečnickou dílnu. Závěrečným překvapením byl suvenýr, bez kterého by se nerozhýbal žádný parní stroj.

V Nekoři 21. 9. 2023

Mgr. Pavla Zamazalová  
zástupkyně ředitelky pro předškolní vzdělávání